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Množičnost, kakovost in idejna jasnost
Prejšnji mesec je bila v skup&inskl sejni dvorani 6. volilna seja

zbora delegatov ZKO Lj. Moste-Polje. Delegati kulturno-umetniških
diuitev in skupin, KS in šol so oeenili delo zveze v zadnjih štirib letih,
obravnavali in potrdiii programske usmeritve za naprej ter izvolili
vodstvo in člane novega izvršnega in nadzoraega odbora zveze.

Iz razprave — po poročilu o
delu zyeze — je bilo moč ugoto-
viti, da je bil v ljubiteijstvu zad-
nja leta storjen ugoden premik
tako glede množičnpsti kot glede
kvalitetne rasti društev in skupin
ter drugih dejavnikov v kulturi.
Ustanavljanje svetov in komisij
za kulturo pri DPO, v KS in de-
lovnih organizacijah kaže, da gre
za novo kvalitetno preobrazbo
vrednotenja kulture, kar pomeni
veliko spodbudo delavcem v kul-
turi.

Vskoraj vseh KS delujejo kul-
turno-umetniška društva ali sku-
pine, posamezne sekcije, ki sku-
paj s ŠKD predstavljajo jedro
kulturnih dogajanj krajev, so-
sesk, KS.

V večini KS so prganizirani
tudi ustrezni organi za kulturno
dejavnost, pa čeprav ponekod le
na papirju; kulturna problema-
tika prihaja na dnevne rede za-
sedanj in posvetov v organih KS
in v občini.

Ena od oblik neposrednega
sodelovanja so postali obiski
predstavnikov ZKO v KS, druš-
tvih in skupinah. V večini prime-
rov so imeli pozitiven odziv, saj
je v marsikateri KS z bogato kul-.
turno tradicijo in dejavnostjo, ki
je iz različnih vzrokov zamrla, po
obi&kih znova zaživela.

Ena od ugotovitev je bila tudi,
da je kulturno življenje bolj ra-
zvito in razvejano tam, kjer delu-
jejo stalna društva in skupine. Ta
pa živijo predvsem v zunajmest-
nih KS, saj se očitno krajani
mestnih in primestnih KS poslu-
žujejo kulturnih dobrin central-
nih kulturnih organizacij.

O dejavjiosti zveze ter njenih
društev in skupin stno več zapi-
sali že v 15. (septembrski) šte-
vilki Nsk. Zato naj to pot zapi-

.šemo nekaj besed o programu
zveze ter društev in skupin za
leto 1984 ter o programskih
usmeritvah za naslednje man-
datno obdobje.

PESTROST PROGRAMOV
ZAHTEVA

TRDNO ORGANIZIRANOST
Trenutno je v ZKO Lj.

Moste:Polje vključenih 40 KUD

in skupjn; od tega 12 gledaliških
in 2 lutkovni skupini, 9 pevskih
zborov, 2 okteta, 5 likovnih in 8
plesnih skupin ter Papirniški pi-
halni orkester Vevče in Harmo-
nikarski orkester KUD Vide
Pregarc.

Gledališke skupine bodo v letu
1984 pripravile celovečerne gle-
dališke predstave, s katerimi se
bodo udeležile občinskega sre-
čanja gledaliških skupin, ter go-
stovale po občini in drugje. Z re-
citali ali posameznimi točkami
bodo sodelovaie na proslavah in
prireditvah ob različnih prazni-
kih in drugih pomembnih obe-
ležjih.

Nekateri pevski zbori (Vevče,
Vide Pregarc, Bizovik, Zveza
društev upokojencev) se bodo
predstavili občinstvu s celove-
černimi koncerti, vsi pa bodo so-
delovali v programih proslav in
prireditev v občini. na občinskem
srečanju pevskih zborov v KD
Spanski borci ter na srečanju slo-
venskih zborov v Šentvidu pri
Stični.

Oba instrumentalna ansambla
— PPO Vevče in Harmonikarski
orkester KUD Vide Pregarc —
bosta pripravila celovečerne
koncerte z več ponovitvami ter se
udeležila različnih srečanj in
tekmovanj doma in v tujini, če
bodo na voljo finančna sredstva.
V načrtu imajo tudi snemania za
RTV Ljubljana.

Člani likovne in fotosekcije
KUD Vide Pregarc bodo v na-
slednjem letu posamično ali sku-
paj večkrat razstavljali v za raz-
stave primernih prostorih po ob-
čini ter v KD Španski borci ter se
udeleževali kolonij in srečanj, ki
jih organizirajo naša in druge
ZKO. V KD Spanski borci se bo
v naslednjem letu zvrstilo okrog
20 razstav.

Plesne skupine se bodo pred-
stavile na občinsketn srečanju
plesnih skupin ter na priložnost-
nih nastopih v KS in občini.

Na vseh 9. osnovnih in na obeh
srednjih šolah delujejo šolska
kulturna društva. Razen v pev-
ske zbore in plesne skupine se

-učenci vključujejo v krožke in
sekcije različnih kulturnih de-
javnosti.

Prek odbora za ŠKD bo ZKO
skušala čimbolj povezati in
okrepiti sodelovanje s šolami.
Nudila bo strokovno pomoč
mentorjem po šolah z organizi-
ranjem seminarjev in posvetov,
saj so učenci po končanem šola-
nju potencialni kadri za vključi-
tev v društva in skupine. Prav
tako bo ZKO še naprej sodelo-
vala z Glasbeno šolo. Njeni go-
jenci poleg šolskih produkcij
redno nastopajo na proslavah in
prireditvah ter otvoritvah likov-
nih in drugih razstav v občini.

V zvezi z nadaljnjim razvojem
kultume in kulturnih dejavnosti
v občini, ki zahteva jasna idejna
in estetska merila v skladu s kul-
turno dediščino in stopnjo na-
šega samoupravnega socialistič-
nega razvoja, bo ZKO poleg
množičnosti skrbela za čimvečjo
kvaliteto in za napredno, demo-
kratično ter razredno usmerjene
programe.

S tem v zvezi bomo v ZKO zla-
sti:

— razvijali delegatski sistem
tako, da se bodo delegati prek
delegacij in komisij za kulturo
bolje seznanjali s svojo vlogo in
nalogami

— uresničevali zakon o svo-
bodni menjavi dela

— skrbeli za vse večjo stro-
kovno raven umetniških vodij in
članov KUD in skupin

— širili krog nastopajočih li-
kovnikov in delo z likovnimi sa-
morastniki

— razvijali plesno umetnost
— še posebno po šolah

— sodelovali s šolami in VVO
— razvijali sodelovanje s kul-

turnimi hišami v mestu ter v dru-
gih ljubljanskih in sosednjih ob-
činah (izmenjalna gostovanja)

— ustanavljali kulturne sku-
pine tatn, kjer se bodo pokazale
možnosti

— si prek odbora za naložbe
pri LKS prizadevali zagotoviti
sredstva za vzdrževanje ali ob-
novo obstoječih kulturnih
domov

— sodelovali pri nalogah v

zvezi z vzdrževanjem in obnovo
kulturnih spomenikov

— skrbeliza to, da bo vsaka
KS vključila kulturo v svoj ra-
zvojni program s skrbjoza kadre,
zlasti mlade

— spremljali dosežke in jih
ocenjevali v skladu z merili za
vrednotenje programov

— več obveščali javnost o
kulturnem življenju v občini
prek NSK in drugih sredstev jav-
nega obveščanja

— usmerjali pozornost tudi v
arhivsko dokumentacijo

— ustanavljali nove odbore
za morebitna druga področja de-
javnosti.

V sodelovanju s sindikati
bomo analizirali sfanje glede
kulture v delovnih organizacijah
in na tej osnovi:

— skušali doseči, da bodo
imeli vsi večji ozdi kulturne ani-
matorje

— redno obveščali delavce o
kulturnih dpgajanjih v občini in
mestu

— boljskrbdizakulturnede-
javnosti, mdžnosti in sredstva

— večjo skrb posvečali delav-
cem iz drugih republik in pokra-
jin, organizirali prireditve zanje
in jih vključevali v kulturna do-
gajanja v društvih in skupinah.

NOVO VODSTVO
ZVEZE

Delegati so na seji soglasno
izvolili in potrdili predlagane
kandidate za vodstvo zveze ter
člane izvršnega in nadzornega
odbora.

Za predsednika je bil izvoljen
Stane Jalovec, za dva podpred-
sednika Ljuba Novak in Jani So-
potnik, za sekretarja pa Milan
Stimec.

Predsednik Stane Jalovec se je
v imenu vseh izvoljenih zahvalil
za izkazano zaupanje ter pouda-
ril, da bosta novo vodstvo in
izvršni odbor zveze kljub vedno
težjim možnostitn delovanja za-
stavila vse sile v uresničevanje ci-
ljev in nalog iz programa ter po
svojih močeh in možnostih skr-
bela za čimuspešnejši nadaljnji
razvoj Ijubiteljstva in kulture
nasploh v naši občini.

M. Š.


